

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
ARPAD-UCCA 12. SZAM.  
Telefonszám: 277.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

EGY SZAM  
**12**  
FILLER.

Kiadó:  
**Dr. BAJAI ERNŐ.**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben negyedévre . . . 8 pengő.  
Vidékre negyedévre . . . 8 pengő.

## Új hangok.

Örök igazság, hogy az ember akkor száll magába, ha csapások érik. A szerencse, a gondtalan jólét napjaiban külszínes életet él. Am ha csapások érik, a lelki szenvedések elfordítják tekintetét a külső világtól. Életmódjában — keresi a sorscsapások okát s valami homályos büntudat mea kulpás érzésével új életre fogadkozik.

Ugyanezt a megállapítást tehetjük ma az egész civilizált emberiségre.

A világháború előtti Németország, Anglia, Francia, Oroszország és a nagy háború többi szereplői éltek a maguk egyéni büszke életét; ma látjuk csak, hogy a gondtalan jólétnek minő fényes napja ragyogott rájuk; meg is feledkeztek az emberi szolidaritás összefogó érzéséről s mindegyik az önistenítés pogány oltárán áldozott a maga nemzeti hiúságának. A „Deutschland über Alles” s a többi hasonló nemzeti jelszavak hordozták méhükben a világháború csiráját. Minden idők legszebb produktuma a nemzeti gondolat, melynek révén nemzetekké differenciálódott az emberiség, csak azért, hogy úgy tökéletesebben szolgálhassa az egész haladásának érdekét.

De az a nemzeti gondolat, melyet a világháború előtti sovíniszták hirdettek, nem volt alkalmas arra, hogy az emberiség haladását munkálják, mert telve volt gyűlölettel, önimáddal más nemzetek kicsinyelő megvetésével.

Ez a gyűlölködő sovíniszta nemzeti érzés a békeszerződéseken kulminált.

A német sovíniszta érzés vad francia-angol gyűlölettel tombolt a nyugati véres harcokban, ugyanazzal a vadsággal felelt rá a győztes antant a párisi környéki békében.

Azóta ránk szakadt a sokezer éves emberi történelemnek legválságosabb korszaka. Az emberiség itt is, ott is rájött arra, hogy az a nemzetközi élet, melyet eddig élt, a romláshoz vezetett az egész nyugati kulturát. Rájött arra, hogy az elzárkózás, az önellátás politikája rossz.

A sovíniszta érdekből tulhajtott fégyverkezés még a mainál is nagyobb nyomorúságok veszélyeit rejti magában. A szélsőséges nacionalizmus, a származásilag legtöbbször nem is indokolt, de mindig kétélű

fajvédelem sokkal több kárral, mint haszonnal jár.

Az ünnepnapoknak végére értünk, csapás-csapásra ér, győzött, legyőzöttet egyaránt.

Elérkezett Európa magába szállásának ideje, új életre kell fogadkoznunk. Megindultak a nemzetek vezérferfiái, Párisba, Londonba, Berlinbe, Genfibe. Az ide-oda utazgató államférfiak olyanok, mintha vezérei volnának az elalélt Európa

testének, melybe lassan visszaköltözik az élet.

Tőlünk messze esnek a nagy nemzetek világvárosai, de közel élnek a szomszédos népek.

A megértéssel teli, gyűlölettől mentes nemzeti gondolat eszméjét hirdetnünk kell a Duna-Tisza közén, mert bármily kicsi is az a kör, melyet itt a lelkekben művelhetünk, mégis termékeny, ha a megértést szolgáljuk.

## Bácsbodrog vármegye kisgyűlése.

Október 2-án délelőtt 9 órakor tartotta meg a vármegye Bisztray Balu Gyula elnökle alatt az október havi kisgyűlést, amelyen a bizottsági tagok csaknem teljes létszámban megjelentek. A tárgysorozatból kiemeljük a következőket:

Horváth József bátmonostori lakos községe határozatát, mely nem szállította le az ottani rendőrség fizetését — takarékosági okokból — megfeleltette. A kisgyűlés a község álláspontjára helyezkedett s meghagyta a rendőrök ugys csekély fizetését változatlanul.

Ennél pontnál javasolták egyesek, hogy szüntessék meg a községi rendőrséget s bízzák a csendőrségre és a mezőrendőrökre a rend fenntartását.

Az elnök Bisztray Balu Gyula főispán megjegyezte, hogy a csendőrség létszámának megállapításánál számításba vették a községi rendőrséget is; ha tehát a rendőrség létszámát csökkentenék, emelni kellene a csendőrök számát s ezen a réven mit sem lehetne megtakarítani.

Elutasította a kisgyűlés özv. Karbely Györgyné és Osztrogonác Miklós felebbezéseit a tompai szülész női választás ellen. Özv. Karbely Györgyné azért felebbezett, mert mint hadiözvegyszámot tartott arra, hogy őt válasszák meg; Osztrogonác Miklós viszont azt nehézményezte, hogy a választóközgyűlésre nem kapott meghívót.

Az előadó megállapította, hogy özv. Karbely Györgynét kandidáltak is, de a többség nem az ő javára döntött s így őt sérelem nem érte; Osztrogonác Miklóst pedig szabályszerűen meghívták a közgyűlésre s így a választás szabályos volt.

Mege erősítette a kisgyűlés a tompai irnokválasztást is, mely ellen Csorba György felebbezett azért, mert nem hívták meg szabályosan

a gyűlésre és mert a gyűlés nem volt határozatképes. Kiderült azonban, hogy Csorba Györgyöt is szabályszerűen meghívták, valamint, hogy az 54 képviselő testületi tagból 49 jelen volt s így a közgyűlés határozatát megsemmisíteni nem lehetett.

Gara községben a kántorlakot átalakították zárdává. A kisgyűlés ehhez hozzájárult.

Örvendetes Hercegszántó községnek a határozata, mellyel önálló utkaparót alkalmazott; mert a községek utjai valóban kívánják a rendszeres gondozást. Havi 45 pengő a fizetés, a mi valóban nem sok.

Gara község megszüntette összes alapjait, a munkás segélyalap kivételével.

Szerepelt a kisgyűlés sorozatán Madaras község kölcsönügye is. A földmívelésügyi miniszter 69.000 P kölcsönt engedélyezett 20 évre 4 százalékos kamatozással mellett és ezenkívül 1100 pengő segélyt kap. A kisgyűlés a község határozatát jóváhagyásra ajánlja a közgyűlésnek.

Új hivatali címet is alapított néhány község, amennyiben irodatiszti címet adtak a községi hivatalnokok egy részének. Megfeleltették a madarasiak a cím kérdésben hozott határozatot, de mert ez semmi költségköbbletet nem jelentett a kisgyűlés jóváhagyta a községek határozatait.

A kisgyűlésen ismertették Dr. Szabovlyevits Dusan alispán negyedévi jelentését, melyről a holnapi közgyűléssel kapcsolatosan számolunk be.

**Télen nem lesz fűtve a Nemzeti Múzeum.** A takarékosági bizottság törölte a költségvetésből a Nemzeti Múzeum fűtőanyagának a tételeit, úgyhogy télen zárva tartják a Nemzeti Múzeum összes termeit.

## A pénzsűkét csak a belső gazdasági erők felhasználásával, főképp a hadikölcsönök valorizálásával lehet saját erőnkől megszüntetni.

Dr. Lázár Andor ügyvéd, volt honvédelmi államtitkár, a Nemzeti Clubban előadást tartott az államháztartás rendbehozataláról.

Megállapította azokat az okokat, amelyek a nehéz pénzvizonyokat előidézték. Így elsősorban a forgalom megcsappanását tekinti legfontosabbnak, azután a másik oknak tekinti a nagy adó- és illetékhátralékokat, amelyeket az adózó fizetési képtelensége folytán nem lehetett behajtani. Nézete szerint az adók és illetékek be nem fizetéséből származó hiányt emeléssel helyreállítani nem lehet. Külföldi kölcsönt sem tart hasznosnak, hanem csak belső pengőkölcsön felvételét javasolja, mert az állam adósságainak legnagyobb része belföldi természetű. Belső kölcsönt azonban csak akkor lehet felvenni, ha a hadikölcsönöket valorizálnák. Kétségtelen, hogy a költségvetésnek most mutatkozó hiányát azonnal fedezni kell s erre ajánlja a kamatozó kincstári jegyeket.

Dr. Lázár Andor előadása után Nagy Emil és Juhász Andor szólaltak még fel és tették meg észrevételeiket dr. Lázár Andor tervére.

Kincstári jegyek kibocsátása nem új dolog; 1816. június 1-én kelt pátenzben Metternich idejében a háború alatt fedezet nélkül kibocsájtott papírpénzek beváltását új pénzzel akként eszközölték, hogy a papírpénz névértékének kétheted része helyett pengőpénzt adtak, öt-heted rész helyett pedig 1 százalékos kamatozó állami kötelezvényt. Az így forgalomba került új bankjegyek biztosítására aranyfedezet helyett lekötötték jelzálog gyanánt a nagyobb bányák termékeit.

Ugyanezen időkben kétféle pénz keringett az országban, a papírpénzt „folyópénznek” nevezték, az ércpénzt pedig pengőnek.

Metternichnek azonban nem jutott eszébe, hogy a helyzetet a folyópénznek aranypénzzé, aranypengővé való kinevezésével is segíthette volna. Jól tudjuk, hogy Metternichnek akkori pénzügyi machinációi sem sikerültek, mert nem tudták elejét venni az inflációnak.

*Egy évig helytelen világítás = egész életre rövidlátás!*

A gyermek szemvilága drága kincs, amelyre minden szülőnek féltő gondnal kell ügyelnie. A kóprázó és rossz világítás idő előtt tönkretesz a kicsinyek szemét és később súlyosan megbosszulja magát. Világítsuk a gyermekszobát jól és egészségesen: használjunk modern, kóprázómentes

## TUNGSRAM GYÖNGYFÉNYLÁMPÁT!

### Megmaradt a hajnali Budapesti vonat.

Mint lapzártakor értesülünk az Államvasutak igazgatósága Dr. Walko Lajos külügyminiszter közbenjárására fenntartotta a budapesti hajnali vonatot,

így tehát az a mozgalom, amely a lakosság körében a vonatjárat fenntartása érdekében megindult, teljes sikerrel járt.

### Aranyláz Franciaországban.

A franciákat elszédítették eddigi sikereik, amelyeket az arany felhalmozása révén érték és folytatják bevált politikájukat, amennyiben szakadatlanul gyűjtik az aranyat úgyiszlán a világ minden tája felől.

Ma már nem csak a francia Nemzeti Bank növeli aranybetétét, hanem az egyes polgárok is igyekeznek pénzüket

aranyrudakra, illetve aranytégelákra beváltani.

Feltűnő jelenség, hogy a francia aranytartalék erősödése dacára az angol font és a papirosok értéke egyre jobban növekszik, ami annak a jele, hogy a pénzügyi világ bizik Angolország gazdasági erejében a túlzásba vitt aranytartalék nélkül is.

### Megérkeztek a külföldi szakértők.

A népszövetség legutóbbi ülésén a magyar kormány arra kérte fel a népszövetség pénzügyi bizottságát, küldjön ki szakértőket Magyarország gazdasági helyzetének és pénzügyi viszonyainak megvizsgálására. A bizottság a maga teljességében még nem érkezett meg, de bizonyos előkészítő munkálatok végzésére megjelent már Sir Royal Tyler

amerikai delegátus, valamint Szuhán lengyel, Rosenberg svéd, Lavedai francia és Bardes holland kiküldöttek és több kisebb tisztviselő. Az előkészítő bizottság tagjai felvették az érintkezést a Magyar Nemzeti Bankkal, ahol Popovics Sándorral, dr. Schober Béla bajai főrenddel és dr. Walko Lajos külügyminiszterrel tárgyaltak.

### Nagy eredményeket ígér a kecskeméti Konzervgyár mustfeljavító eljárása.

A Gschwindt szeszgyár érdeklőrébe tartozó Első Kecskeméti Konzervgyár már nyolc esztendeje foglalkozik mustsűritéssel. A Kecskeméti Konzervgyár ugyanis idejekorán felismerte a bor-, illetve mustfeljavítási eljárás szükségességét és jelentőségét, különösen a magyar borexport szempontjából.

Nyolc esztendő óta minden évben szép eredményeket ért el a Kecskeméti Konzervgyár a sűritett must forgalombahozatalával, az idei szezon pedig egyenesen rekorderedményeket ígér. Az idén ugyanis általában gyenge minőségű szőlő termelt, úgy hogy régen volt olyan

nagy jelentősége a mustfeljavításnak, mint az idén. Erre való tekintettel az Első Kecskeméti Konzervgyár mustsűritő gépberendezését lényegesen kibővítette és modernizálta. Így többek között most helyezett üzembe egy 270 méter mély kutat mustsűrités céljára, azonkívül új gépeket szereznek be, hogy a gyár teljesen felkészülten nézhessen elébe a mozgalmassnak ígérkező idénynek.

— **Kétmillió darab kétpengőst vernek.** A pénzügyminiszter elrendelte, hogy 2 millió darab ezüst 2 pengőst verjenek.

### Egy gyógyszerész feleségének rejtélyes gázmérgezése.

Ma délelőtt a Ráday-utca 63. számú házba hívták a mentőket. A bérház egyik lakásában egy fiatal eszméletlen nőre találtak, aki gázmérgezést szenvedett. Később rendőri bizottság is megjelent és megállapította, hogy Kiss László gyógyszerész felesége fekszik eszméletlenül a lakásban.

A mentők Kiss Lászlónét a Rókus-kórházba szállították, ahol megállapították, hogy állapota nem súlyos, rövidesen felépül. A rendőri nyomozás során eddig még nem sikerült tisztázni, hogy Kiss Lászlóné öngyilkossági szándékból hagyta-e lakását nyitva a gázcsoport, vagy pedig véletlen szerencsétlenség történt.

A nyomozás folyik.

## HIREK.

— **Cisztercita Rend generálisapátja Baján.** A bajai ciszt. rendháznak tegnap és ma vendége volt Janssens M. Ferenc, előbb a franciaországi Pont Colbert monostor apátja, három év óta az egyetemes Ciszt. Rend generálisa. Székhelyéről Rómából szept. 26-án érkezett Magyarországra. Előbb az anyamonostorban Zircen végzett látogatást s onnan kiindulva sorban látogatja a magyarországi redházakat. Kiséretében vannak dr. Horváth Konstantin, a néhány hete kinevezett új zirci prior és földink: dr. Hümpfner Tibor, aki megválasztása óta a titkári teendőket látja el a generálisapát mellett. Az érdemes társaság nagy örömmel és meglepetéssel vizsgálta végig a megújult rendházat s a gimnáziumot, a bajai ciszterciták működésének pompásan megépült szentélyét. Szombat délután utaztak tovább Budapestre, ahol vasárnap a generálisapát urat a Foederatio Americana protektorává avatja.

— **A Kunbajai Gazdakör** tagjainak nagyobb mennyiségű exportképes kövidinka szőlőjük eladó. Felvilágosítást ad a Bácsbodrog vámegei Gazdasági Egyesület, Baja (Vármegyeháza) vagy Kunbaján Szujer Péter gazdaköri elnök.

— **Kenéz Béla kereskedelmi miniszter el akarja töröltetni a vizumot.** Kenéz Béla kereskedelmi miniszter eljárt Walko Lajos külügyminiszternél a vizumkénszer megszüntetése érdekében. Ezzel is elő akarja mozdítani az országba irányuló idegenforgalmat, aminek valutáris szempontból nagy jelentősége van.

— **A tisztviselőkölcsönök visszatérítése.** Súlyos helyzetbe kerültek azok a tisztviselők, akik fizetésükre kölcsönöket vettek fel. A fizetés redukálása lehetetlenné teszi számukra, hogy törlesztési részle-

teiket a Pénzügyi Központtal szemben betartsák. Kérelemmel fordultak a Kansz utján a Pénzügyi Központhoz, hogy függesszék fel törlesztési kötelezettségeiket. E tárgyban rendelet készül, amelynek megjelenését a jövő hétre várják.

— **Hadikölcsön segélyezés.** Az állam évről évre cirka 4 millió P összeget fordít karikatív valorizálások céljaira, most azonban a takszerekes bizottság intézkedése csak 360.000 pengőt hagyott meg e címen a költségvetésben, úgy hogy előnyösen csekély számban lesznek olyanok, akik hadikölcsön segélyt kapnak.

— **Egerben áll szüret.** A must elég gyenge, amennyiben 15—17 clastenneupurgi cukorfokot tartalmaz. A kisforgalomban átlag 10 fillér a must literje, a nagyobb borkereskedők cukorfokként 5 fillért kínálnak a mustért.

— **Az Osztrák schillinget nem jegyzik Budapesten.** A budapesti hivatalos devizajegyzékek közül hiányzott az osztrák schilling, mert árfolyamát nem tudták megállapítani. Bécsben viszont a pengő erősen javul, ami a magyar valuta beszolgáltatási kényszerének a következménye.

— **Még tart a kínaiak és japánok Mandzsuriai háborúja.** Ezuttal a kínaiak léptek fel támadóul, azonban a japánok visszaverték a támadást. Feltűnő jelenség, hogy az Egyesült Államok tókiói nagykövetségét visszarendelték Washingtonba.

— **Apponyi Albert fenyképe a „La Prensa”-ban.** A buenos-airesi La Prensa, hatalmas vasárnapi lap mellékletén közli Apponyi Albert arcképét, 85 születésnapja alkalmából. A fenyképfelvétel Apponyi, felesége és unokái társaságában a gyöngyöspáti kastély magas terraszán ábrázolja. A La Prensa megírja, hogy Apponyi a magyar függetlenségi mozgalom egyik lángszavú vezére volt és ötven esztendő óta megszakítás nélkül tagja a magyar parlamentnek.

— **Két asszony kesharca a piaccon.** A kunszentmiklósi piactéren Szekeres Ferencné felelősségre vonta Senák Györgynét férje elcsábításáért. Vita kezdődött a két asszony között, amely rövidesen verekedéssé fajult. Senákné előkapta kosarából élesre fent konyhakését és vetélytársnőjét 4-szer súlyosan megszurta. A dühös asszonyt csak nagynehezen tudták megakadályozni abban, hogy a földön fekvő Szekeresné meg ne ölje. Szekeresné arcát Senákné a szósoros értelmében felhasította, azonkívül annak mellén, fején és hátán is súlyos sebeket ejtett. A dühöngő asszonyt a csendőrség őrizetbe vette. Szekeresné állapota életveszélyes.

— **Rekordszüret Kiskörösön.** Kis Gáspár kiskörösi borbélymesternek a most folyó szüret alkalmával egy holdnyi szőlőjében százhatvan akó bora termelt.

# Standard vagy Telefongyári hálózati EUROPAVEVŐ Lázárnál.

— **Irodaáthelyezés.** Dr Boróczy Kálmán ügyvéd, irodáját Baján Círfusz Ferenc utca 23. szám alá visszahelyezte.

— **Mennyit keres a liszten a közvetítő kereskedelem.** Békében kilogrammonként 3 fillért keresett a lisztkereskedő, ma 7 és fél fillért, úgyhogy a jövedelememelkedés 150 százalékos lesz ki. Ez a körülmény szükségessé teszi, hogy a kenyér és péksüteményárak kialakulását fokozott figyelemmel kísérje a hatóság.

## SZINHÁZ.

### Vihar a Balatonon.

Szokatlanul nagyszámu közönség nézte és kacagta végig a tegnapi estét, amely a szintársulatnak újabb fényes erőpróbájáról tett tanúbizonyságot.

Hübner Ágós gépgyáros v. Bánky Róbert, leánya, Lili Viola Margit és az egykori táncosnő, Mimi Egri Berta, leánya, Ninette színésznő Harcos Irén, akik egy házban laknak, de egymást személyesen nem ismerik, ám kölcsönösen irigyelik, véletlenül megismerkednek. Lili nem

akar tudni a neki szánt, de még sohasem látott vőlegényéről, Bergmann Friciről Galetta Ferenc s Ninette szabadulni szeretne eddig folytatott életétől és igaz, örök szerelemre vágyik. Ninette új, ismeretlen, gazdag barátja jelentkezik, aki találatként ajánl a balatonföldvári strandon. Ismertető jele 3 piros luftballon. A két leány elhatározza, hogy Földvart ruhát és szerepet cserél.

Közben megérkezik Bergmann Frici, a kérés, aki első pillantásra beleszeret a Ninette-nak vélt Lilibe, de az elutazik Földvára. Itt megjelenik azután a 3 luftballonos barát, Hübner gépgyáros, majd Ninette is, aki szerelmes lesz Barthy Jimmy uszóbajnokba Markovits Bandi s végül megjelenik Mimi és Bergmann Frici is. A Balaton partján folyik a flirt és szövődik a szerelem, miközben kitor a vihar és ez leleplezi a kabanában rejtőző Hübner, Ninette és saját leánya előtt. A félreértések egész sora következik, míg végre mindegyik megtalálja a maga igazi párját.

A szereplők, akik közül a már említettek kivül ki kell még emelni Somorjai Erzsikét és Krémer Ferencet is, pompás művészi együttest alkottak. Egri Berta és v. Bánky Róbert a mult század végén divatos táncokat mutattak be groteszkül frenetikus siker mellett. Viola Margit elragadó volt kettős szerepében. Harcos Irén, Galetta Ferenc, Markovics Bandi, Krémer Ferenc dalai, táncia közül a közönség többet meg is ujrátott.

A látványos kiállítás v. Jakabffy Dezső rendező érdeme, a zenekart Bethlen B. László vezette a szokott művészettel.

Az előadást szombaton és vasárnap megismétlik, remélhetőleg ugyanolyan nagyszámu és lelkes közönség előtt, mint aminő volt a bemutatón.

Laptulajdonos:

**Dr. BAJAI ERNŐ.**

1007—1931. végr. szám.

### Árverési hirdetés.

Közönségre teszem, hogy dr. Goitein Sándor budapesti ügyvéd által képviselt Magyar Olaj Vegyipari R. T. végrehajtató részére 300 P. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás fogantatásakor végrehajtást szenvedőnél a Vh. sz. 1007—1931. végrehajtási jegyzőkönyvben lefoglalt és 1380 Pengőre becsült ingóságokra az árverést elrendelem, annak a kielégítésre jogosult alap és felülfoglaltatott követelése erejéig alperes lakásán Baján Kossuth Lajos-utca 11. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1931. évi október hó 20. napjának d. e.

9 óráját tűzöm ki azzal, hogy a végrehajtó közbenjárására kitűzött árverést, végrehajtó megjelenése nélkül csak akkor tartom meg, ha annak megtartását a Te 72. §-a 1. bek. értelmében az árverés határnapja előtti köznapon délután 6 óráig akár szóban, vagy írásban nálam bejelenti. Hivatalból kitűzött árverést pedig végrehajtató közbenjárása nélkül is megtartom, ha az összes végrehajtatók és végrehajtást szenvedők a Te 72. §-a 3. bek. értelmében ellenkező kívánságot nem nyújtanak, mikor a bíróság lefoglalt butorokat és 5 m<sup>3</sup> fenyőfa és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, becsáron alul is eladom. Felhívom mindazokat, kik a befolyandó vételárból a végrehajtató követelését megelőző követeléshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Baja, 1931. évi szept. hó 25-én.

**Szegő József**

kir. bír. végrehajtó.

A bajai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

11236—tkvi szám 1931.

### Árverési hirdetés-kivonat.

Reicher János végrehajtónak Sabadt Sebestyén végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 1076 P. 99 fillér tőkekövetelés és járulékaival valamint a csatlakozottaknak kimondott Bank és Váltóüzlet Grauaug J. Lipótnak 100 + 200 P. tőke és jár., Hungaria Autó Garagének 300 pengő tőke és jár., Csauer Adámnak 200 pengő tőke és jár., Cordatic Magyar Gummi Abroncs r. t.-nak 1842 pengő 82 fillér, dr. Reiner Antalnak 150 q morzsolt tengeri behajtása végett a bajai kir. járásbíró területén levő. Bácsbokod községben fekvő, s a bácsbokodi 3014 számú betétben A. 1. sorszámu 4812 hrszámu 9 hold 790 négyszögöl szántóföld egyhatod rész illetőség 1520 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. október hó 24. napján d. u. 4 órakor Bácsbokod községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arányammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért arányban a kikiáltásig kiegészíteni (1908. LXI. 25. §.)

Baja, 1931. évi szept. hó 10. napján.

A kiadvány hitelül:

**Hallósy Magda**

kiadó.

**Nagy Miklós** s. k.

kir. íb. elnök.

1359—1931. kórh. szám.

### Árlejtési hirdetmény.

Baja város közkórházának szükségletét képező 300 métermázsas I. rendű étkezési burgonya szállításának biztosítására folyó évi október hó 29-én déli 12 órakor zárt irásbeli ajánlatok benyújtása mellett nyilvános árlejtést tart.

A szabályszerűen felbélyegzett lezárt és lepecsételt borítékban elhelyezett ajánlatok „Ajánlat Baja város közkórházának burgonya szükségletére” jelzéssel ellátva a közkórház igazgatóságához címzetten a körház gazdasági hivatalában adandók át.

Bánatpénzül az ajánlati végösszeg 20 százaléka teendő le, készpénzben, óvadékképes értékpapírosban, vagy takarékpénztári betétkönyvben, a körház pénztárnál, az árlejtés megkezdése előtt és a hivatalos nyugta az ajánlatához csatolandó.

A szabálytalanul vagy elkészen beérkezett ajánlatokat figyelembe nem vesszük.

Ajánlati lapok és vállalati feltételek a hivatalos órák alatt a körház gazdasági hivatalában díjtalanul beszerezhetők.

Baja, 1931. évi szeptember 29-én.

**Dr. Róna Dezső** s. k.

m. kir. egészségügyi főtanácsos  
kórházigazgató.

## CORSO.

Oktober hó 4-én, vasárnap  
fél 4, 6 és fél 9 órakor

Az amerikai filmgyártás  
2 tüneményes szépségű  
filmje egy műsorban.

## AZ ORKÁN

Két férfi harca egy nőért  
a hó és jég birodalmában  
10 felvonásban.

ARANYÉREMMEL  
KITÜNTETVE!

Főszerepben: **Lupe Velez,**  
**Paul Cavanagh** és **Wilhelm Boyd.**

Kisérő filmje:

## A vásári primadonna.

Cirkusz attrakció 8 felv.

Főszerepben: **Mary Nolan**

Gyönyörű és izgalmas cirkuszi  
produkciók tarkítják ezt a szenzációsan  
érdekes filmet.

HIRADÓ.

## URÁNIA.

2 napig.

Oktober hó 3-án, szombaton  
és 4-én, vasárnap.

Az új szezon szenzációs  
ujdságai NÓTI KÁROLY  
legújabb beszélő filmbohóza

## A repülő mennyeasszony

(Eine schXache Stunde) bájos  
német zenés vígjáték 10 felv.

Főszereplők:

**Szöke Szakáll, Laine Haid,**  
**Lucie English, Paul Morgan**  
és **Huszár Pufi.**

A második filmünk:

**RICHARD BARTHELMESS**  
ragyogó témájú új filmje

## Az istenek fia.

Egy kínai fiu története  
8 felvonásban.

Női főszerepben:  
**CONSTANCE BENET.**

HIRADÓ.

### Apróhirdetések.

**BUDAPESTI-FUZÓSZALON** (IV 1/2 Kecskeu. 8. Fenyvesi Sarolta) részére modern **fűző-, haskötő-, melltartó** készítésére, méret szerinti rendeléseket, minta bemutatása és **október 10-én** személyes kipróbálás mellett, felvesz: Fischer Pál R. T.

### Boroshordók

**ujak és keveset használtak** óriási raktár miatt minden nagyságban raktáron **olcsón eladók.**

**GÄRTNER SIMON** és FIA  
Budapest, iroda: Visegrádi u. 23.,  
raktár: Dohány u. 77. Tel.: 91-6-56.

1360. szám—kórh. 1931.

### Árlejtési hirdetmény.

Baja város közhőrháza 1932. évi szükségletét képező cca 3000 mm. I. rendű legalább 5000 calória fűtőértékű hazai szén, vagy ugyanannyi tojás briguet (Boulet) továbbá cca 600 mm. hazai eredetű gázpürszén, végül cca 1500 mm. legalább 3800 caloriás hazai eredetű nemesített luguít (barnaszén) szállításának biztosítására 1931. évi október 29-én d. e. 11 órakor nyilvános árlejtést tart.

Szabályszerűen felbelyegzett zárt és lepecsételt ajánlatok „Ajánlat Baja város közhőrháza 1932. évi szén és pürszén szükségletének szállítására” jellel ellátott borítékban a körház igazgatóságához címzetten a körház gazdasági hivatalába nyújtandók be.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati végösszeg 2 százaléka készpénzben vagy takarékpénztári betétkönyvben esetleg óvadékhépes értékpapírban az árlejtés megkezdése előtt a körházpénztárnál letétbe helyezendő és az erről vett hivatalos nyugta az ajánlathoz csatolandó. Ezen bánatpénzt a szállítás elnyerése esetén 5 százalékra kell egészíteni.

A körház igazgatóság fenntartja magának a jogot, hogy a hirdett mennyiségnél többet vagy kevesebbet is rendelhessen.

Hányosan felszerelt vagy elhárított beérkezett ajánlatok figyelembe vételét nem fogadják.

Vállalati feltételek a körház igazgatóságnál a hivatalos órák alatt beszerezhetők.

Baja, 1931. évi szeptember 29-én.

**Dr. Róna Dezső s. k.**

m. kir. egészségügyi tanácsos,  
igazgató.

**Az új XXVII. osztályosjáték**

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

**500.000 PENGŐ**

Jutalom és nyeremények	300.000	50.000	25.000	10.000	5.000	2.000	1.000	500	250	100	50	25	10	5	2	1
	300.000	200.000	100.000	50.000	25.000	10.000	5.000	2.000	1.000	500	250	100	50	25	10	5
	100.000	30.000	15.000	7.500	3.750	1.500	750	375	187	93	46	23	11	5	2	1

8 millió pengő készpénzben

64.000 sorsjegyet közl  
42.000 kibuzak, tehát minden második sorsjegy!

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:

Egész	Fel	Negyed	Nyolcad
24 P	12 P	6 P	3 P

Az új osztályosjáték 1931. okt. 15-én 19

### Értesítés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy üzletemet ujonan át-  
alakítottam, ahol ezután is ked-  
vező áron igyekszem igentisz-  
telt vendégeimet kiszolgálni.

Egy kifogástalan ebéd (négy  
tál étel)üzletemben elfogyasztva

**1'20 pengő, 1 pengő.**

Étlap szerint választható házonki-  
vüli ebéd és vacsora menü mennyiség  
szerint a legolcsóbb árban.

Kérdezze megismerését, hogy kosz-  
tommal meg van-e elégedve.

Havi előfizetők % kedvezményben  
részesülnek.

Szíves támogatásukat kérve vagyok  
teljes tisztelettel

**GOLDBERGER SÁNDOR.**

**FELTUNÓ OLCSÓ!**

**Fehér  
mosdóállvány  
P 5'50**

**UTRY PÁL FIAI-nál.**

Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon: 280.

Gróf Széchenyi u. 2. sz. alatti

**m-a-g-t-á-r**

raktárnak is használható,  
azonnal kiadó.

**BRUCKERNÉ  
házasság  
közvetítő**

irodája megnyit, Baja Czirfusz  
Ferenc utca 35. szám.

Diszkrétén közvetít házassá-  
gokat vagyontalanoknak is.  
Levélhez 50 fill. bélyeg mel-  
léklendő. (Célgelzéstelen leve-  
lezés.) Írja meg adatait.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.**

## BÁSZLER BÉLA

első bajai mélyfurási vállalata

**BAJA, SZENT ISTVÁN-TÉR 3. SZÁM.**

**FŐ-ÜZLET: NYIREGyhÁZA.**

**Készít:** mérnöki praxszissal **artézi-, mélyfuratu kutakat**  
és tervezeteket, próba- és talajkutatásokat, vizszerzést  
bármilyen talajban teljes garanciával; vállal továbbá  
elromlott mélyfuratu kutak javítását jutányos ár mellett.

Árajánlattal és szakszerű felvilágosítással, postabélyeg  
beküldése ellenében, készséggel díjtalanul szolgál.

### ELADÓ HÁZHELY

A Magyar Nemzeti Bank tö-  
szomszédságában, 186 négy-  
szögöles házhely eladó.

Feltételek megtudhatók:  
gróf Széchenyi utca 2. sz.

Hirdessen a  
**FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.**

### Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
szept. 27-től okt. 4-ig.

**Dr. GEIRINGER JÁNOS  
LOVASSY ÖDÖN**  
gyógyszertára.

**Fával égetett téglá és cserép.  
Cement- és mozaiklapok**

30 év óta bevált gyártási mód szerint a legszebb kivitelben.

**Fával égetett prima darabos mész.  
Kavics, dunahomok.**

Mindenféle cementáru a legszebb kivitelben és leg-  
jobb minőségben. Minden építési anyagot házhoz  
szállít és műkömunkákat vállal

**GRÜNHUT és TÁRSA**

tégla-, mész és cementárugyára.  
Gyári telefon 160. Városi telefonok 111 és 234.

Sajáttermesű  
elsőrendű boraimat  
literenként házi kimérésben  
olcsón árusítom.

**Rizling 50 fillér  
Kadarka 50 fillér  
Siller 40 fillér**

Mészáros Lázár-utca 17. sz.

**SAJÁT GYÁRTMÁNYU  
angol csőágy  
szekrényes ágy  
tábori ágy**  
olcsón kaphatók  
**UTRY - n á l.**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon: 280.

### BAJAI és DELY cementárugyár

EZEELŐTT: BAJAI CEMENTÁRUGYÁR R. T. BAJA.

Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér.)

Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald-u. 13. — Telefon: 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: Mozaik lapokat,  
cementlapokat, cementcserepeket, kutgyűrűket, cement-  
csöveket minden mértékben, betonkerítéseket és min-  
denféle cementáru. Műkömunkák szakszerű kivitelben.  
Allandóan raktáron:

**Uzodi dunakavics, portland-cement, műközuzalék,  
cementfesték.**

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.